

南京六合中等专业学校 走心教育,让学生成为“完整的人”



校长说理想

南京六合中等专业学校校长杨红

没有理想的教育缺乏生机。在卓越的职业教育实践中,不仅要使学生成为拥有一技之长、富有专业精神和理想追求的社会建设者,还要突破职业教育的功利性目的以及工具性价值的桎梏,回归教育本真,关心学生的生命成长,为富有差异的个体提供具有差异性的教育形式,使他们的本性、尊严以及潜能得到最大的发展,使每一个生命主体都能够得到健康而全面的发展,让学生更好地成为“人”。



校企合作

我们在行动

为了实现职教人的共同理想,多年来,南京六合中等专业学校紧紧抓住职业教育发展的契机,解放思想,科学实践,不断提升教育质量,持续绽放出职业教育的魅力,凸显出职业教育的价值。

坚持立德树人,“好方法”养成“好品德”

坚持文化引领。雨花石是天赐六合、世间独有的宝石,石文化底蕴深厚。学校重点打造雨花石校园文化,弘扬雨花石“兼容并蓄、至善至美”的品格,培育“争先、坚守、忠贞、包容、奉献”的校园精神,力求做到校园文化、企业文化、专业文化、安全文化、运动文化交相辉映,系统建设了班级文化、宿舍文化、就业文化、社团文化,逐步实现了班级文化做活、宿舍文化做细、就业文化做实、社团文化做精的德育文化建设目标。通过文化引领,培育了学生热爱劳动、团结友爱、爱岗敬业、乐于奉献的美好品德。

开展“角色教育”。“角色教育”是学校的德育特色,“角色教育”目的是让学生“在家成为一名好儿女,在校成为一名好学生,在企业成为一名好员工,在社会成为一名好公民”。学校通过建立“亲情热线”,进行校园“十大孝星”评比,开展校内民主管理,实施“教学做实践周”活动,启动青年志愿者行动,推行企业文化进校园活动,开展公民教育实践活

动等多种形式巩固“角色教育”的成果,有力地促进了校风、学风的转变,近年来,学校先后获得了江苏省德育先进集体、江苏省德育特色学校等荣誉称号。

注重社团建设。学校先后成立了“雨花情”志愿者协会、“雨花魂”龙狮队、“雨花飞炫”校园舞团、石韵文学社、书画社、雨花石雕刻、慧雅瑜伽社等20多个学生社团,其中有3个学生社团被评为“南京市优秀学生社团”。丰富多彩的社团活动,不仅丰富了学生的学习生活,也增长了学生的见识,提升了学生的综合素质。聂荣军、沈长亮、张娟娟等多名师生获得南京市大中学生暑期社会实践活动先进个人或南京市优秀志愿者称号。“青年志愿者协会”先后被评为“六合区青年志愿者基地”“南京市优秀学生社团”;“雨花情”志愿者学会先后被评为南京市大中学生暑期社会实践活动优秀团队、南京市优秀志愿服务组织;学校也因此获得南京市大中学生暑期社会实践活动“先进单位”等荣誉称号。



雨花石雕刻



志愿者服务



技能大赛获奖

打造专业品牌,“好专业”决定“好前景”

打造品牌专业。在专业建设上,学校形成了与地方产业链相适应的四大专业群,开设了机电技术应用、电子技术应用、数控技术应用、机械、计算机网络技术应用、掘进工程、建筑、工艺美术等十多个热门专业,并结合地方需求,重点打造了数控技术应用、电子技术应用、计算机网络技术应用三大省级品牌专业。学校除建有江苏省高水平示范性实训基地外,还是六合区高技能人才公共实训基地等高标准实训基地,为

提升学生专业水平提供了保障。

开发特色专业。六合是雨花石的故乡,雨花石雕刻是六合独有的支柱产业。经过加工后的雨花石更是美轮美奂,每年出口换回外汇支持地区建设。学校主动邀请南京市和六合区雨花石协会领导与专家来校召开论证会,与雨花石工艺品开发、生产等企业联合开办了“工艺美术”(雨花石工艺加工)专业,为六合区雨花石产业提档升级、做大做强培养了一大批专业人才。

畅通升学途径,“好途径”成就“好梦想”

搭建升学立交桥。学校通过对口单招、“3+3”分段培养、“2.5+3”注册入学、成人高考、技能大赛升学等途径,进一步畅通了升学渠道,五年来,共有3000多名学生升入了一级学校学习。自2016年起,我校将首次进行高职招生,办学层次更加完整。

实现学生本科梦。学校积极实施课堂教学质量提升工程,打造“高效课堂”,下大力气做好综合高中的升学工作,对

口单招高考成绩不断刷新。近三年来,学校已有1000多名毕业生升入高校深造,其中本科生400多人,各专业共产生了17位对口单招省市状元。在日前结束的2016年对口单招高考中,学校再创辉煌,在全省本科计划由6000人下降至5000人的情况下,连续四年突破百人大关,本科上线124人,4名同学成为南京市状元;本科上线率32%,超出省平均录取率14.73个百分点,位列南京市第一。

突出技术技能,“好本领”谱写“好人生”

精心培育技能人才。学校精心培养具有六合品牌和特色的专业技能人才。育人过程中,坚持文化与素养并重而更重素养,知识与技能并重而更重技能,着力使学生在掌握必需的文化知识和专业知识的同时,具有熟练的职业技能和适应职业变化的能力。近三年来,在江苏省技能大赛中,学校师生共获得奖牌57枚,其中金牌11枚;在全国技能大赛中,共获得奖牌6枚,其中金牌4枚;14名获得省赛金牌或国赛金银牌的学生均被保送至本科院校就读。在2016年江苏省职业学校技能大赛中,学校再创辉煌,一举夺得3金9银9铜,2个项目正准备参加国赛。除了获得进入高等学府继续深造的机会外,学生经过技能大赛的洗礼,技能水平也得到了大幅提升,迅速成长为社会

亟需的高技能人才,受到了用人单位的青睐。参加过技能大赛的同学,就业以后,月薪普遍比同岗位其他人高出1000至2000元,岗位晋升也非常快。

努力实现职教富民。广泛开展社会培训、职业技能鉴定等服务,区域辐射与社会服务能力显著提升。年均开展各类技术培训达3000人次以上。因社会培训成绩突出,学校被确定为“江苏省再就业定点培训单位”“江苏省农村劳动力转移定点培训机构”“六合区经济开发区人才培训基地”“六合区高技能人才公共实训基地”,先后获得“南京市农村劳动力转移先进单位”“南京市促就业、助致富培训工作先进集体”等荣誉称号,多次获得省级以上综合性表彰。

强化就业指导,“好服务”实现“好出路”

学校本着“让家长舒心,让企业放心,让学生安心”的服务理念,通过开展岗位见习、举办校园企业百家讲坛、开展生涯指导、设立企业冠名班等多种途径确保学生高质量就业。学校在“集成式校企合作模式”的引领下,与卓越亚马逊、LG显示器、上海松下、如家酒店集团、苏宁集团、苏果集团、南京西康宾馆、南京金鹰国际、江苏议事园酒店、南京金陵石化、南京高速齿

轮、南京奥特佳、南京迪威尔高端制造等数十家国内外知名企业开展了卓有成效的合作。同时,学校还拓展了海外实习、就业基地,已经有30多名同学赴日本的松下公司、化成株式会社等研修。

一批又一批具有健康的身心、高尚的精神追求、厚重的知识积淀、过硬的技术技能的“完整的人”从学校出发,创造出属于自己的精彩人生。

通讯员 卜声东



招生连线

地址:南京市六合区雄州镇城北朱家山
咨询电话:025-57172134 57174998
交通路线:地铁S8号线方州广场站2号口出,转631路至学校站下。

